

Положение о дипломе «Пётр Нестеров»

Уважаемые радиолюбители!

Клуб радиолюбителей-авиаторов «РЫЦАРИ НЕБА» с 5 по 13 марта 2022 г. проводит дни активности по программе «Русские лётчики Великой войны», посвящённые 135-летию со дня рождения русского военного лётчика, аса Первой мировой войны П.В. Аргеева.

Павел Владимирович Аргеев родился 1 марта 1897 г. в г.Ялте в семье пароходного механика Черноморского флота.

Избрав военную карьеру в 1904–1907 гг. учился в Одесском пехотном училище, по окончании которого был выпущен подпоручиком в 184-й пехотный резервный Варшавский полк.

В 1911 году переведён в 29-й пехотный Черниговский полк и произведён в поручики.

30 сентября 1912 г., за «неисполнение приказа по невнимательности», по приговору Варшавского военно-окружного суда отправлен на гауптвахту на 1 месяц.

По отбытии наказания зачислен в запас, эмигрировал во Францию, где его и застала война.

Когда германские войска, взломав оборону союзников, приблизились к Парижу, Аргеев подал прошение об отправке на фронт. 30 августа ему присвоили звание лейтенанта французской армии. В битве на Марне, в ходе которой немцы были разгромлены, 23 сентября 1914 г. Аргеев был ранен, но в конце октября вернулся на фронт и возглавил 5-ю роту, так как остался единственным в ней офицером. В ноябре его произвели в капитаны, а в январе 1915 года за храбрость он был награждён французским Военным Крестом с двумя пальмовыми ветвями. 17 апреля Павла ранило вторично, однако он остался в строю и возглавил контратаку своей роты. За этот подвиг в мае 1915 года его наградили орденом "Почётного Легиона".

В конце мая Аргеев получил третье ранение, после которого его признали негодным к фронтовой службе в пехоте. Тогда он подал рапорт о переводе... в авиацию.

Как ни странно, но в те времена медицинские требования к пилотам были менее строгими, чем к пехотным офицерам. Считалось, что главное для лётчика - это "птичий инстинкт" - то неуловимое, что позволяет человеку как бы слиться с аппаратом в единое целое и чувствовать себя в воздухе так же уверенно, как и на земле.

У Аргеева этот талант проявился в полной мере. 22 октября 1915 г. он получил диплом пилота. В январе 1916 г. капитан "Поль Д'Арджефф" зачислен в 48-ю разведывательную эскадрилью, но уже через два месяца подаёт прошение о зачислении его в состав Французской авиационной миссии в России.

После возвращения на Родину осенью 1916 года Павел Владимирович был восстановлен в рядах российской армии в звании штабс-капитана и направлен в 19-й корпусной авиаотряд Первой боевой авиагруппы Юго - Западного фронта, возглавляемой лучшим российским асом Александром Казаковым. Уже 10

января 1917 г. Аргеев одержал первую победу - сбил двухместный разведчик "Альбатрос"; причём врага Павел уничтожил, несмотря на ранение в правую руку. За этот бой Аргеева наградили орденом Святого Владимира 4-й степени с мечами и бантом.

21 апреля Павел уничтожил ещё один двухместный аэроплан, заработав Золотое Георгиевское оружие. В мае Аргеев одержал две очередные победы и получил орден Святого Станислава 3-й степени. 8 июня пилот стал асом, уничтожив австрийский аэроплан "Бранденбург" С.1. За эту победу Аргеева наградили орденом Святой Анны 4-й степени и назначили командиром 19-го авиаотряда. В представлении на эту должность, он был назван "выдающимся военным лётчиком".

Не желая принимать участия братоубийственной Гражданской войне, в начале 1918 г. выехал назад во Францию через Архангельск и снова поступил на военную службу. До конца Первой мировой войны воевал в составе эскадрильи SPA-124, осуществлявшей воздушное прикрытие г. Реймса. С мая по октябрь 1918 года русский ас Павел Аргеев сбил девять немецких самолетов и был награждён вторым орденом "Почётного легиона". Итогом войны для него стали высокие награды России и Франции, 4 ранения и 17 воздушных побед, из них 15 - официально зачтённых.

К сожалению, мирная жизнь аса была недолгой. 30 октября 1922 г. пилот француско - румынской авиакомпания "Поль Д'Арджефф" летел с грузом почты из Праги в Варшаву. В Чешских Татрах его самолёт попал в густой туман и врезался в скалу неподалеку от польской границы. С учётом заслуг П.В.Аргеева перед Францией он был похоронен в Париже.

Отважному ветерану 1-й Мировой войны было всего 35 лет.

Для получения диплома необходимо набрать - 135 очков.

Срок действия диплома с 5.03.2022 г. по 31.12.2022 г.

За радиосвязи с почётным членом клуба «РЫЦАРИ НЕБА» **U4MIR** начисляется – 20 очков.

За радиосвязи с членами клуба «**РЫЦАРИ НЕБА**» начисляется - 10 очков.

Для перечисленных выше корреспондентов вводится множитель для следующих видов излучения:

CW -2

SSB-1,5

DIGI — 1

За QSO на УКВ диапазонах и 160 метров — 1,5.

QSO с членами клуба засчитываются ежедневно (по UTC). Повторные связи - на разных диапазонах, на одном диапазоне – разными видами излучения.

Диплом в электронном виде бесплатный через <https://hamlog.online/club/nebo/> или через ресурс <http://hamclub.ru/rycari.php>

Радиолюбители активаторы клуба «РЫЦАРИ НЕБА» получают диплом активатора в период проведения дней активности при проведении не менее 100 QSO. При невыполнении этого условия в днях активности - получают диплом на общих основаниях.